
 
 

 

 

 

Concessione per la gestione della caffetteria e del bookshop con eventuale catering previa 
realizzazione di lavori presso il complesso denominato Polo del ‘900 
LOTTO CIG 7626261DA7 
 
 

Risposte alle richieste di chiarimenti 

  

 Si rendono note le risposta alle richieste di chiarimento e si ricorda che il termine ultimo per la 

presentazione di ulteriori quesiti è il 26 ottobre 2018, ore 12:00. 

 

1) Domanda: 

All'interno del disciplinare di Gara, a pag. 7 paragrafo 2) al punto c) si cita il seguente documento: 

certificazione di buon esito dei lavori rilasciata dall’autorità preposta alla tutela sui beni su cui si è 

intervenuti" 

Da chi deve essere redatto questo documento? 

Chi è l'ente da voi denominato "autorità preposta alla tutela sui beni"? 

Risposta: 

La richiesta è riferita alle imprese non in possesso di attestazione SOA per la categoria prevalente 

dei lavori, OG2. Le imprese in questa condizione devono produrre, per ciascuno dei lavori che 

concorrono alla formazione dell’importo minimo di €127.060,00 IVA esclusa, certificazione di buon 

esito dei lavori rilasciata dalla Soprintendenza o, in alternativa, il certificato di esecuzione lavori 

(CEL) rilasciato dalla stazione appaltante. 

 

2)  Domanda: 

Avrei bisogno di sapere se i requisiti presenti a pag. 7 al punto 2) del disciplinare di gara possono 

essere avvallabili dalle capacità di altri soggetti. 

Risposta: 

Come specificato al punto 4 del disciplinare di gara, non trova applicazione l’istituto dell’avvalimento 

per i requisiti di partecipazione, ai sensi di quanto disposto dall’art. 146 del D.Lgs. 50/2016. 

 


